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8.2 Trasformazioni termodinamiche
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Capitolo 10
10.1 Perturbazioni e modello ondulatorio

10.2 Legge di propagazione delle onde 13.9 La corrente elettrica continua

10.3 Interferenza delle onde 13. 10 Resistenza elettrica e legge di hm cenni

10.4 nde stazionarie 13.11 Forza elettromotrice e circuiti in corrente continua
cenni

Capitolo 11 13.21 Carica e scarica di un condensatore. Il circuito RC

11.1 aturadellaluce principiodi u gens
11.2 Leggi della riflessione e rifrazione

11.3 La dispersione della luce e il prisma
11.4 11 diottro

11.5 Le lenti sottili

Capitolo 12
12.1 Microscopio e ingrandimento primi paragrafi

Capitolo 13

13.2 La carica elettrica

13.3 La legge di Coulomb. Principio di sovrapposizione

13.4 1l campo elettrico. Linee di campo.

Esempio 13.5: campo del piano infinito carico uniformemente
13.6 Energia potenziale elettrica e potenziale elettrico

13.8 Conduttori e isolanti. I condensatori
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Fisica 5: Il diametro della luna & pari a 3500 km, mentre la distanza tra la terrae 1a luna & paria 3.84.% 10° km.

1. Quale ¢ il diametro dell’immagine formata da un telescopio di focale 2.10 m? (3:-1)
dlem)={191]| A[222]| ~B|[ 191 C[0549] D[ 1.04| E{0618]

Compito n. 101



—_ o 3 J—
@{&N& — 3?3 ’ /(O I(W‘ - D

S _
@{‘I'evr{;»&w\& - %gd 40 = L

WC: 2.1 w

A4 4

O R A/ A N A S
Loty P+ %W g
i

L

—9







Fisica 2: Un turista sbadato lascia cadere dalla Torre di Pisa una borsa con la sua macchina fotografica. La borsa cade per 55 m prima di toccare terra,
e ha una massa di 4.10 kg.

1. Quale ¢ il lavoro compiuto dalla forza di gravita, tra il momento in cui la borsa inizia a cadere e il momento in cui tocca terra? (5.-1)
L =|2255] Al4800] B|2250] c|5180] D|484| E| 2440]

2. Se la borsa arriva a terra con una velocita di 25.0 m/s, quanto vale, in media, la forza esercitata dalla resistenza dell’aria? Si supponga, per valutarla,
che la forza esercitata sia costante. (5.-1)
FIN=[177] Al107] B[372] c[17.7] D[s584] E[318]
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Fisica 1: Abbiamo a disposizione un argano per sollevare un carico di mangime al primo piano di un magazzino. Vogliamo capire se I’argano riesce a
portare su tutto il mangime in una sola volta, o se siano necessari diversi cicli di lavoro.

1. Sapendo che il dislivello da far superare al carico & pari a 5.00 m, che 1'argano ha una potenza di 360 W, e che impiega 9.0 secondi per far salire il
carico, quale & la massa massima che possiamo spostare per ogni ciclo di lavoro fatto dall’argano? (5.-1)

mkel=|648] A[239] B[e48] c[239] D[546] E[216]

Fisica 6: Si osserva che un secchio di massa 12.0 kg, sorretto da una fune, a un dato istante si sta muovendo verso il basso con una
velocita di 4.00 m/s, e ha una accelerazione, direttaverso I'alto, di 4:80 m /s>, E presente la gravita.

1. Quanto vale la tensione nella fune nello stesso istante?(3,-1)
T[NJ=|178] A[178] B[ 2500 C{57.6} D|624] E[151]

Compito n. 101

Fisica 2: Con una differenza di pressione di 50 cm H>O ai capi di un tubo lungo 100 ¢m e di raggio 1 mm si produce un flusso di 2
cm?/s. Per ottenere un flusso di 10 cm? /s lasciando invariati gli altri parametri, occorre una differenza di pressione: (3,-1)

ol0em H,O  o100em Ho O 2250 cm H; O 2500 cm H,O - 2 1000 cm H,O

Fisica 2: Una muta di cani tira una slitta, alla velocita di 2 m/s, per 1300 m e compie un lavoro di 0.25 MJ. Si sa che la slitta ha una
massa di 200 kg.

1. Che forza applicano i cani alla slitta? (3,-1)
FIN=[192] A[774] B[677] c[2000] D[192] E[400]




